



2014年7月24日 星期四

# 迎战“威马逊”

责任编辑：王伦

县委书记陈军到岭口、龙门指导防风救灾工作时强调

## 人员生命安全为先

■ 叶彦彤



室看望转移安置的群众。  
县委书记陈军(左三)到岭口镇岭口村委会皇坡村文化室看望转移安置的群众。  
叶彦彤摄

7月18日上午9时,县委书记陈军到翰林、岭口、龙门、黄竹等镇指导防风救灾工作。陈军强调,开展防风救灾工作要以安全为先,务必确保人民群众生命财产安全;要加强对水库的巡察排查工作,注意防范强降雨可能引起的中小河流洪水;要实时监控“威马逊”台风最新动态,抓好居住在低洼区、危房、临时工棚、山洪灾害易发区和地质灾害易发区的群众转移撤离等。

“要把群众一日三餐安排好,告诫转移群众不要回家里,一定要保障好群众的人身安全。”在岭

口镇岭口村委会皇坡村文化室,陈军看望了转移安置的灾害易发区群众,再三叮嘱陪同的镇干部要做好群众的转移安置工作,做好迎战“威马逊”超强台风的应对措施。

据了解,岭口镇早准备、早应对,采取积极措施应对超强台风“威马逊”来袭,提前两日召开防风救灾紧急会议,安排部署各村委转移安置五保户、低保户、低洼地区等灾害易发区人口2300人;安排全镇村干部24小时值班坚守岗位,防止台风险情进一步加剧;组织应急队员随时待命。

在龙门镇政府,陈军详细了解了龙门镇岭前西水库除险加固情况。随着“威马逊”风力进一步加强,龙门镇政府安排相关人员对龙门镇岭前西水库,实行24小时监控管理和加强水库巡查排查工作,密切关注水库水势情况,确保排洪通畅。

陈军强调,一切防风救灾工作务必要以确保人员生命安全为先,镇村干部要确保灾害易发区居民的转移安置,防止人员回去造成意外事故;要密切关注水库汛情,发现水库险情要立即上报,提早安排部署好防风工作等。

## 县委副书记、县长符立东紧急部署防御强风“威马逊” 强加防风救灾意识

■ 王伦

18日上午,定安县再次召开防风紧急工作会议。要求全县各有关部门要密切监控,提高防风防灾意识,狠抓落实,确保人民群众生命财产安全。

县委副书记、县长符立东出席会议,县“三防”指挥领导小组有关单位主要负责人参加会议。

符立东在会上指出,在“威马逊”来临之前,要立即组织危险住

房、低洼地带、地质灾害隐患点的群众及时转移。对强台风袭击可能造成的险情,要继续加强监督检查,做好转移人员的生活保障工作。此外,各相关部门要及时通报台风动态和可能造成的险情;一旦发生险情,要及时组织人员转移,确保人员生命安全。

符立东强调,全县各级各部门务必高度重视,切实按照县委县政

府的工作部署,进一步强化“防风防灾”的思想,以确保人员安全为第一位,进一步明确防御重点和防御措施,全力以赴、争分夺秒落实各项防御工作。同时,县相关部门要各司其职、密切配合,形成抢险救灾的强大合力。此外,县各有关媒体要加强宣传力度,提醒市民加强自我安全防范意识,确保人民群众生命财产安全。

## 早部署防御“威马逊”

■ 蔡佳桐

17日下午,定安县委县政府召开防御今年第9号台风“威马逊”紧急动员会议,县委书记陈军在会上强调,全县广大党员干部要明确责任分工,严防死守,以临战的姿态,全力做好各项防御工作。

会议就第九号强热带风暴“威马逊”的移动路线、登陆地点和可能带来的降雨以及影响等预测预报情况进行了分析,并对防风工作进行指导。

会上,县委书记陈军指出,各地各部门要从思想上真正重视起来,坚决克服麻痹侥幸思想和经验主义,全面落实防风抗风各项准备工作。陈军强调,防风抗风是当前压倒一切的首要任务,各地各部门既要做到全面、全线防御,又要突出防大风、防地质灾害、防

危房、防山塘水库等防御重点。党政“一把手”要切实担负起防风防汛的责任,坚决做到领导要到位、部门要协作、纪律要严明,严格落实各项防汛防台责任制,确保防御工作万无一失,实现防风抗风人员零伤亡。

陈军要求,全县领导、各包点干部务必到达一线,亲自挂帅,靠前指挥,与乡镇党员干部群众一起开展台风防御工作。全县上下要同心协力,积极配合,坚决打赢抗御“威马逊”这一仗。

县委副书记、县长符立东,县委副书记、政法委书记李开文,县委常委、武装部长刘兴晓,县政府副县长莫汉博,县政协副主席符公兴及相关部、各乡镇负责人出席了会议。

## 全县总动员防风

■ 王伦

7月18日5时,今年第9号台风“威马逊”在南海西北部海面加强为超强台风。当天早上八点钟,县委书记陈军前往定安三防办防风防灾指挥中心,检查部署防风工作,县长符立东坐镇三防办指挥防风防洪工作。

在定安三防办指挥中心,陈军听取了县三防办对全县防御台风各项准备工作的情况汇报,详细了解了台风“威马逊”的最新动态,并结合实际,进一步部署风灾的防御工作。

符立东要求,全县各级各部门要紧急动员起来,抓好防风、防暴雨的各项工作,将“威马逊”给定安所带来的损失降到最低限度。

陈军指出,台风“威马逊”影响范围广、强度大、破坏力强,定安各级各部门要认真贯彻落实省委省政府关于防御强台风“威马逊”的指示精神,结合自身实际,

做到及时发现、及时预警、及时处置。要加强值班,落实责任。各单位主要领导要深入一线,靠前指挥,切实掌握雨情、风情、人情,发现问题及时处理和报告,确保防御台风各项措施落到实处。要落实各项防御措施,确保群众的生命财产安全。各镇各部门要按照预案要求,全面落实各项防御措施,加强对重点隐患点和危险地带的防御工作,最大限度地降低灾害损失。

符立东要求,全县各级各部门要提高责任意识,突出以人为本,采取各种措施确保低洼地带的人员的安全转移;全力做好对包括水利设施、在建工程工地等重点目标安全隐患的排查和防范工作,对风情带来的暴雨灾害尤其要引起高度警惕;加强对风情雨情的预测,科学地开展防灾减灾工作。

## 提前谋划抗风灾

县政协主席王昌国到黄竹镇布置防风抗灾工作

■ 王伦

7月17日,县政协主席王昌国在黄竹镇开展防风抗灾工作时要求,要统一思想,未雨绸缪,采取有力措施,最大限度降低灾害损失。

在黄竹镇白塘水库工程项目地,王昌国详细查看值班记录、水

情登记,并前往白塘水库查看水库蓄水情况,认真听取水库负责人的汇报。王昌国指出,要高度重视防风防汛工作,强化责任,强化措施,强化落实,认真排查各种安全隐患,密切关注风情、雨情、汛情,提前预警,科学调度,保障水利设施

安全,保障人民群众生命财产安全。水库管理部门和单位要落实好值班制度,加大强降雨期间的实时监控力度,密切注视水库水位,及时上报水情信息,确保水库安全度汛。

在黄竹村委会,王昌国详细询问了村里危房户和五保户的转

移工作情况,当了解到村中一户五保户直接转移,3户危房户被安全转移后,王昌国对黄竹村委会的防风布置工作给予了充分肯定。王昌国要求,要高度重视防风防汛工作,做到早部署,早落实。镇村领导干部必须继续坚守岗

位,认真做好各项防御工作;各级各部门要树立防大险、抗大灾的思想意识,时刻进入抗灾的战斗准备状态。同时,要明确分工、落实责任,扎实做好防灾减灾的各项准备工作,确保各大水库和人民群众生命财产安全。